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„Musik. Wozu? Dazu!“ lautet das Motto beim 10. Stuttgarter Musikfest für Kinder und Jugendliche
Über 60 Veranstaltungen an 16 Tagen zum Zuhören, Zusehen und Mitmachen

Wozu machen oder hören wir eigentlich Musik? Auf die bewusst provokante Frage antwortet das 10. Stuttgarter Musikfest für Kinder und Jugendliche 2018 vom 24. November bis 09. Dezember 2018 mit einem überzeugten „Dazu!“. Denn es gibt viele Gründe für die Musik. Sie belebt und berührt, regt zum nachdenken an oder ist unterhaltsam. Sie ist für viele Lebensinhalt und Gemeinschaftserlebnis zugleich, dient der persönlichen Weiterentwicklung oder wirkt ganz einfach als Balsam für die Seele. Die 10. Musikfest-Jubiläums-Ausgabe wird das Thema „Musik und Gemeinschaft“ in den Mittelpunkt rücken. Gemeinsam Musik machen oder hören ist immer auch ein sinnstiftendes Erlebnis. Durch vielseitige Begegnungen und langjährige Beziehungen entstehen dabei oft dauerhafte, musikalische und vertrauensvolle Freundschaften. Diese Teilhabe an Musik ist für alle möglich. Sie leistet dadurch nicht zuletzt einen wichtigen Beitrag zur Integration und zum Zusammenhalt der Gesellschaft. 

Zum Auftakt am 24.11. veranstaltet die Staatliche Hochschule für Musik und Darstellende Kunst Stuttgart ein ganztägiges Symposium zum Thema „Musikalisch-Kulturelle Teilhabe als Perspektive der Instrumental- und Gesangspädagogik“. Im Anschluss findet dort im Konzertsaal um 19 Uhr das Eröffnungskonzert statt. Es musizieren gemeinsam das Württembergische Kammerorchester Heilbronn und das Junge Kammerorchester der Stuttgarter Musikschule. Anschließend werden unter der Schirmherrschaft des Stuttgarter Oberbürgermeisters Fritz Kuhn im Rahmen von über 60 Veranstaltungen in 16 Tagen vielseitige Aspekte und Qualitäten von Musik aufgezeigt. Neben den drei Initiatoren Stuttgarter Musikschule, Stuttgarter Philharmoniker und der Staatlichen Hochschule für Musik und Darstellende Kunst engagieren sich Kooperationspartner wie die Stadtbibliothek Stuttgart und deren Stadtteilbibliotheken, das SWR Symphonieorchester, das SWR Vokalensemble, die Internationale Bachakademie Stuttgart, die Stiftsmusik, das Instrumentenmuseum im Fruchtkasten, drei Knaben- und Mädchenchöre oder die Kinderkonzerte im Olgäle mit ihren jeweiligen Programmen. Das Abschlusskonzert „Don Quijote – Ein spanisches Märchen“ am 09.12., um 16 Uhr, im Hegelsaal der Liederhalle Stuttgart gestalten die Stuttgarter Philharmoniker und das Jugendsinfonieorchester der Stuttgarter Musikschule, unter der Leitung von Dirigent Alexander Adiarte und mit der Erzählerin Jasmin Bachmann. 

Musik und Kultur altersgerecht zu vermitteln, Musik greifbar und erlebbar zu machen, das ist das zentrale Anliegen des Musikfestes. Seit dem Jahr 2000 begeistert das bundesweit einzigartige Musikfest für Kinder und Jugendliche alle zwei Jahre in Stuttgart und hatte zuletzt in 2016 rund 10.000 Besucher und aktive Teilnehmer. Dies ist insbesondere dem hohen ehrenamtlichen Einsatz sowie dem Engagement vieler Förder- und Kooperationspartner zu verdanken. Das gesamte Programm und mehr Informationen unter www.stuttgarter-musikfest.de

Weitere Programmübersicht

Für die Projekttage der Stuttgarter Musikschule vom 26.11. bis 7.12. haben sich die Lehrkräfte der Stuttgarter Musikschule für ihre Schülerinnen und Schüler Projekte, Workshops, Exkursionen, Aktionen und vielerlei mehr überlegt. Sei es ein Ausflug ins Instrumentenmuseum oder zum Instrumentenbauer, Mitspielen in einem speziellen Projektorchester oder ein besonderer Workshop zur Liedbegleitung. Eine Orgelführung für Kinder bietet die Stiftsmusik am 26. und 27. November. Das Schaufenster Musikgymnasium Baden-Württemberg präsentiert beim Preisträgerkonzert am 26.11. junge Musiktalente. Am gleichen Tag veranstaltet der Rotary Club Stuttgart-Fernsehturm um 19.30 Uhr im Mercedes-Benz Museum ein Benefizkonzert zu Gunsten der Stiftung Stuttgarter Musikschule. Preisträger nationaler und internationaler Wettbewerbe aus der Begabten- und Studienvorbereitende Klasse spielen ein abwechselungsreiches Programm unter dem Motto „KONZERTIVE Wirtschaft trifft Musik - Musik macht Karriere“.

Die Bilderbuch-Show „Der Nussknacker“ wird im Zeitraum 26.11. bis 4.12. mehrmals aufgeführt. Den Kinderbuch-Klassiker „Kleiner Dodo, was spielst du?“ kann man mit musikalischer Untermalung am 27.11. in Weilimdorf und am 28.11. in Neugereut erleben. Beim Musikschulfest am 28.11. unter dem Motto „Musik. Wozu? Dazu!“ gestalten die Stuttgarter Musikschule und weitere Kooperationspartner im Treffpunkt Rotebühlplatz ab 17 Uhr ein buntes Mitmachprogramm mit Workshops, Aktionen und Konzerten, um gemeinsam zu musizieren, zu tanzen und zu feiern. Den Tages-Abschluss um 19 Uhr bildet das STUVO-Podium mit einem Konzert der Begabtenförderung und STUdienVOrbereitung.

Probenbesuche gibt es jeweils in der Domsingschule am 28. November beim Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart und am 29. November in der Mädchenkantorei. Zudem am 1.12. in der Liederhalle bei einer Probe der Gaechinger Cantorey unter der Leitung von Hans-Christoph Rademann von der Internationalen Bachakademie Stuttgart sowie am 4. Dezember beim SWR Symphonieorchester im SWR Funkstudio neben der Villa Berg. Dort bietet sich auch ein Blick hinter die Rundfunkkulissen in der Tonregie. Wer vorher schon Lust bekommen hat, demnächst selbst Musik zu machen, ist herzlich zur Instrumentenvorstellung und persönlichen Beratung eingeladen, am 24.11., von 10 bis 12 Uhr, im Treffpunkt Rotebühlplatz. 

Am 29.11. spielt um 19 Uhr im Karl-Adler-Saal die Big Band der Stuttgarter Musikschule ihr aktuelles Programm unter der Leitung von Ralf Hesse in Zusammenarbeit mit Teilnehmern der Jazz- und Pop-Gesangsklasse von Ines Martinez. Mit dabei auch das Ensemble NICE VOX. Ein „Türkisches Chorkonzert“ präsentiert am 30.11. abends im Robert-Bosch-Saal der türkische Chor „Mosaik Koro“ von Cemil Aydemir. Es werden Volkslieder aus fast allen Regionen Anatoliens gesungen und gespielt. Beim TUTTI TAG am 1.12. können von 14 bis 18 Uhr interessierte Blockflötisten aller Altersstufen in Großbesetzung (Sopranino bis Subbass) drei Stücke unterschiedlicher Epochen einstudieren und beim kleinen Abschlusskonzert präsentieren. Allerdings sollte jeder nach Möglichkeit vorher einige Male in einem der bestehenden Ensembles des Fachbereichs Blockflöte / Alte Musik mit proben.

Die Abenteuer des Cipollino stehen auf dem Programm am 1. und 2. Dezember, begleitet von vierhändiger Klaviermusik aus dem Ballet von Karen Chatschaturjan. Zwiebelchen Cipollino ist ein Held der Gemüsewelt. Furchtlos setzt er sich für seine unterdrückten Gemüsefreunde ein und hilft ihnen in der Welt der Angeber- und Herrschergemüse zu bestehen. Im Rahmen der Konzertreihe „Die Sprache der Musik“ begeistern Preisträger
von Wettbewerben wie „Jugend musiziert” am 1.12. im Silchersaal der Liederhalle mit fetzigen Klezmer-Melodien und klassischer Musik.

Bereits seit 15 Jahren und diesmal am 2.12. bietet die Reihe „Klassik im Le Méridien“ der Stuttgarter Musikschule eine unerschöpfliche Vielfalt an Stücken und Talenten mit einem kulinarischen Schlussakkord. Am gleichen Tag veranstaltet der Förderverein der Stuttgarter Musikschule mit drei Blasorchestern der Stuttgarter Musikschule unter der Leitung von Alexander Beer und Gregor Böhmerle das jährliche Familienkonzert im Mozartsaal der Liederhalle Stuttgart. Als Tuba-Solisten sind mit dabei Daniel Nägele und Fabian Hanke.

Beim musikalischen Klassentreffen am 3.12. im Theaterhaus erwartet die Zuhörer ein vielfältiges Programm mit verschiedenen Ensembles und Klassenorchestern aus Grundschulen, Realschulen und Gymnasien Stuttgarts, moderiert von Andreas Jäger. Am gleichen Tag und Ort veranstalten Groove Inclusion und die Social Inclusion Band aus Istanbul abends ein Benefiz-Konzert am internationalen Tag der Menschen mit Behinderung 2018. Am 5.12. präsentiert das SWR Vokalensemble englische Weihnachtsohrwürmer zum mitsingen im Mozartsaal der Liederhalle. Und beim Workshop am 8.12. kann man sich eine Traumflöte selber bauen.
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Ihr Ansprechpartner: Ralf Püpcke.
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Das gesamte Programm und mehr Informationen unter www.stuttgarter-musikfest.de

Es wird eine Sortierung nach Spielstätten angeboten. Zudem das Programmheft zum Download als PDF (ca. 3 MB).


Eröffnungskonzert

Samstag, 24. November, 19 Uhr
Musikhochschule, Konzertsaal der HMDK Stuttgart
Ab 8 Jahren
Eintritt: 7,50 Euro Erwachsene, 3,00 Euro ermäßigt, 16 Euro Familienkarte, 8 Euro Alleinerziehende (mit Kind)

ERÖFFNUNGSKONZERT
Tutti Pro in der Musikhochschule

Zum ersten Mal findet das Eröffnungskonzert in der Musikhochschule statt. Bereits seit 10 Jahren ist das Württembergische Kammerorchester Heilbronn Patenorchester des Jungen Kammerorchesters Stuttgart. Im Rahmen der Initiative „Tutti Pro“ werden wertvolle Ratschläge und hilfreiche Tipps aus dem großen Erfahrungsschatz der Profi-Musiker an die vielversprechenden Nachwuchsmusiker weitergegeben. Es wird gemeinsam intensiv geprobt und konzertiert. „Tutti Pro“ ist ein Projekt der Deutschen Orchestervereinigung mit Jeunesses Musicales Deutschland und dem Verband deutscher Musikschulen.

Wolfgang Amadeus Mozart
Divertimento in D-Dur KV 136
Gustav Holst
St. Paul's Suite
Hans Gal
Concertino für Violine & Streichorchester op. 52 
Isaac Albeniz
Cantos de Espana

Julia Hoover, Violine
Junges Kammerorchester Stuttgart
Leitung: Alexander G. Adiarte
Württembergisches Kammerorchester Heilbronn
Leitung: Philipp Pointner

Kartenvorverkauf: Reservierungen unter stuttgarter.musikschule@stuttgart.de, Kennwort „Eröffnungskonzert“

Veranstalter: Stuttgarter Musikschule in Kooperation mit der HMDK Stuttgart

Abschlusskonzert

Sonntag, 09. Dezember, 16 Uhr
Liederhalle Stuttgart, Hegel-Saal
Ab 4 Jahren	
Eintritt: 14 Euro Erwachsene, 7 Euro ermäßigt und mit Hörgang-Ausweis

ABSCHLUSSKONZERT 
Don Quijote – Ein spanisches Märchen

Alonso Quijano, nicht mehr ganz der Jüngste, lebt in einem kleinen Dorf in der Mancha in Spanien. Er ist eine wahre Leseratte und verschlingt einen Ritterroman nach dem anderen. Die abenteuerliche Welt der mutigen Helden und schönen Fräuleins hat es ihm angetan und in seiner Fantasie wird er nun selbst zum edlen Ritter Don Quijote. Mit rostiger Rüstung, einem selbstgebastelten Helm, seinem klapprigen Pferd Rosinante und seinem getreuen Knappen Sancho Pansa stürzt er sich furchtlos ins Gefecht gegen Windmühlen und Hammelherden.

Stuttgarter Philharmoniker
Jugendsinfonieorchester der Stuttgarter Musikschule
Alexander Röck, Gitarre
Dirigent: Alexander G. Adiarte

Schüler/-innen der Stuttgarter Musikschule 
aus den Fachbereichen Musiktheater, Elementare Musikpädagogik und Gesang

Erzählerin und Konzeption: Jasmin Bachmann

Kartenvorverkauf: bei allen bekannten Easy Ticket Vorverkaufsstellen, unter www.easyticket.de oder Telefon 0711 / 2 55 55 55. Kartenservice Stuttgarter Philharmoniker: Telefon 0711 / 2 16 – 8 89 90, E-Mail philharmoniker@stuttgart.de oder Internet www.stuttgarter-philharmoniker.de.

Veranstalter: Stuttgarter Philharmoniker mit Unterstützung der Stuttgarter Musikschule

Förderpartner

Anton & Petra Ehrmann-Stiftung
Mahle-Stiftung
Wüstenrot-Stiftung
Helmut Nanz Stiftung
Holtzbrinck Publishing Group
Bürgerstiftung Stuttgart

Kooperationspartner

Augustinum Stuttgart-Killesberg
Forum Jüdischer Bildung und Kultur e.V.
Internationale Bachakademie Stuttgart
Kinderkonzerte im Olgäle
Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart
Landesmuseum Württemberg, Haus der Musik
Le Méridien Stuttgart
LiedKunst KunstLied Stuttgart
Mädchenkantorei Domkirche St. Eberhard Stuttgart 
Mercedes-Benz Museum
Musikgymnasium Baden-Württemberg
Rotary Club Stuttgart-Fernsehturm 
Stadtbibliothek und Stadtteilbibliotheken Stuttgart
Stiftsmusik Stuttgart
Stuttgarter Hymnus-Chorknaben
SWR Symphonieorchester
SWR Vokalensemble
Theaterhaus Stuttgart
Verein der Freunde und Förderer der Stuttgarter Musikschule

www.stuttgarter-musikfest.de
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